
Uma pessoa balança em um balanço. Quando 
essa pessoa está sentada, o balanço oscila em 
sua frequência natural. Se ao invés de uma, 
duas pessoas estiverem sentadas no balanço, a 
nova frequência natural do balanço será:

1 – Aumenta.
2 – Mantêm-se igual.
3 – Diminui.
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Uma pessoa balança em um balanço. 
Quando essa pessoa está sentada, o balanço 
oscila em sua frequência natural. Se ao invés 
disso a pessoa fica de pé no balanço, a nova 
frequência de oscilação natural será:

1 – Maior.
2 – Mantêm-se igual.
3 – Menor.







Uma forma precisa de medir g



Uma forma precisa de medir g: Determinar w, l, s


























